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МОЖЛИВІСТЬ ЗАМІНИ МАТЕРІАЛУ ЗУБЧАСТОГО КОЛЕСА 

КОРОБКИ ПЕРЕДАЧ АВТОМОБІЛЯ ЗІЛ-130 

 

Однією з найважливіших задач сучасного суспільства в області 

прикладної науки є створення умов для проведення досліджень, які 

мають практичну спрямованість і забезпечують умови для швидкої 

комерціалізації отриманих результатів. Це призводить в остаточному 

підсумку до розширення й насичення ринку новими та якісними 

продуктами й послугами. 

Здійснення заходів, спрямованих на прискорення розробки й 

реалізації задач, які відповідають сучасним вимогам – один з основних 

напрямків науково-технічної політики України. Цим пояснюється 

інтерес до комп'ютерних технологій, які розглядаються як інструмент, 

що сприяє підйому й розвитку промисловості й економіки, 

підвищенню конкурентоспроможності продукції. 

Сучасні комп'ютерні технології (CALS-технології – Continuous 

Acquisition and Life cycle Support) побудовані на основі новітніх 

інформаційних розробок. Вони відповідають міжнародним стандартам 

в області спільного використання й обміну інформацією. Один з таких 

програмних продуктів – SolidWorks [1]. 
SolidWorks містить у собі ряд прикладних модулів, з яких 

найбільший інтерес має SolidWorks Simulation [2]. Він заснований на 

методі скінченних елементів і дозволяє проводити розрахунки на 

міцність конструкцій у пружній зоні, вирішувати задачі механіки 

деформованого твѐрдого тіла. Даний модуль дозволяє проводити 

статичний аналіз деталей і складань, оптимізувати конструкцію, тобто 

уникати непотрібних витрат на зайвий матеріал. Опираючись на 

результати, можна зробити конструкцію міцнішою, легшою, 

витонченішою, тобто економічно вигіднішою й більш практичною. 

Об'єктом даного дослідження є можливість заміни матеріалу [3] 

зубчастого колеса 4-ї передачі (сталь 36ХНМ) коробки передач 

автомобіля ЗІЛ-130 на нелеговану (тому дешевшу) сталь 60. 

Встановлено: мінімальний коефіцієнт запасу міцності для 

зубчастого колеса зі сталі 36ХНМ n = 2.194, а зі сталі 60 – n = 1.975, 



що в обох випадках більше допустимого [n] = 1,5 (рис.1). 
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Рис. 1 – Епюри розподілу вузлових напружень (а) й переміщень (б), 

зубчастого колеса 4-ї передачі коробки передач автомобіля ЗІЛ-130 

 

Висновок: з точки зору забезпечення міцності для виготовлення 

зубчастого колеса заміна його матеріалу є можливою. Але, 

враховуючи умови роботи цієї деталі, для підвищення її 

зносостійкості рекомендується термічна (хіміко-термічна) обробка. 
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